

深学争优 敢为争先 实干争效

打造泉州环湾“产城人”融合发展陈埭样板 中共陈埭镇第十三届代表大会第三次会议暨陈埭镇2024年度党委工作会召开

本报讯(记者 王诗伟)昨日,中共晋江市陈埭镇第十三届代表大会第三次会议暨陈埭镇2024年度党委工作会召开。晋江市领导潘子良、吴靖宇参加会议。

会上,晋江市副市长、陈埭镇党委书记吴靖宇代表中共晋江市陈埭镇第十三届委员会,向大会作题为《创新发展“晋江经验” 奋力打造泉州环湾“产城人”融合发展陈埭样板》的报告。

与会代表听取、审议了中共晋江市陈埭镇第十三届委员会报告、陈埭镇纪委工作报告(书面)及党费收缴管理情况(书面),并听取陈埭镇科级领导干部述职报告及2024年度工作计划等。

过去一年,陈埭镇扎实开展主题教育,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以抓铁有痕之势推进各项工作,高质量发展步伐更加坚定。

过去一年,陈埭镇以“晋江经验”为引领,紧扣“1+6”专项攻坚行动,经济社会各项事业和党的建设均交出了圆满的答卷。陈埭镇经济实力稳居全省乡镇首位,跻身2023年全国镇域经济500强排行榜第9名。

过去一年,陈埭镇大拼经济、大抓发

展,跑出高质量发展加速度;聚焦短板、突破制约,有力疏通发展堵点;直面挑战、有为应对,更好统筹发展和安全。这一年,陈埭镇实现了经济发展在稳的基础上回升向好、城乡功能在有机更新中持续提升、民生福祉在共建共享中日益增进、安全发展在治理创新中巩固夯实、党的建设在凝心铸魂中走深走实。

大会指出,2024年,陈埭镇将继续扛牢主力军担当,全面融入泉州环湾建设和晋江“一三三三”发展格局,围绕做大做强鞋业制造业全产业链,统筹好新老镇区协同发展,纵深推进“1+6”专项三年行动,奋力打造泉州环湾“产城人”融合发展陈埭样板,为晋江市打造中国式现代化县域示范贡献更多陈埭力量。

新的一年,陈埭镇重点抓好四个方面工作:聚焦新型工业化,推动产业集群“强筋健骨”、项目建设“量质齐升”、招商引资“赋能增效”,做强做优实体经济;聚焦新型城镇化,优化城乡规划布局,强化城镇精细管理、全面推进乡村振兴,打造宜居宜业城镇;聚焦民生均衡化,兜紧兜牢社会保障、扩容提质教育医疗、打响人文陈埭品牌,提升群众幸福指数;聚焦治理现代化,夯实网格管理基础、守牢安全生产

防线,维护社会治安稳定,筑牢安全发展屏障。

随后召开的党委工作会部署了陈埭镇2024年全面工作,以大拼经济、大抓发展、奋勇争先,响应晋江市委市政府“开局即决战、起步即冲刺”的冲锋号。

会议要求,陈埭镇上下要统一思想认识,团结全镇人民共同推进经济社会的发展;要找出问题所在,坚持问题导向的工作思维,在经济、产业、空间、民生、安全、稳定等方面,抓到更多的工作突破口;要理清工作思路,做好“规定动作”的同时,高标准策划和推进“自选动作”,全力抓好网格管理、人居环境整治、水系治理、安全生产、劳资纠纷处置、产业转型升级、产业空间拓展等工作,不断在破解发展瓶颈制约上取得新突破;要实干拼实效,做到谋定快干、谋先早干、谋准巧干,一件一件抓落实,一项一项见成效;要同心同向勇担当,汇聚推动高质量发展的磅礴合力。

新一年的工作大幕已拉开,大会号召陈埭镇上下咬定目标不放松,以饱满的精神、提速的节奏、实干的作风,全身心投入工作,努力实现新年开局好、全年步步高。

安海镇召开2024年度工作会

本报讯(记者 施蓉蓉)昨日,晋江市安海镇召开2024年度工作会,传达贯彻省市“三争”行动总结部署会、泉州民营经济发展大会、项目创优年工作推进会和晋江市委工作会议精神,进一步明确今年的工作目标和抓手,持续大拼经济、大抓发展。

会议由安海镇党委书记陈进福主持。安海镇党政领导班子成员、镇机关全体正式干部职工,安海派出所、安海交警中队、安海消防中队、安海税务、安海市场监管所、安海医院、安海卫生院等单位负责人,各村(社区)党组织书记、各工作片信息员等参加会议。

会上,安海镇镇长黄胜鑫传达上级相关会议精神,并从“1+6”专项三年行动及一季度“开门红”等方面部署2024年重点工作。

会议指出,关于盘活利用低效用地,要加快推动桐林、可慕、下洪、仁寿等村农村集体经营性建设用地入市,争取全年完成500亩;关于综合产业园区建设,在力争新增产业空间超15万平方米的同时,确保已签约项目真正落地、及时启动,并提速推进联合U谷、长顺谷、岁金智谷、海纳机械等4个标准化园区建设工作;关于城市品质提升,要加快推进北环一龙山寺片区安置地块建设,持续推进人居环境整治;关于开放招商科技创新项目落地,做好招商转化落地,新签约招商项目12个以上、开工5个以上,结合项目创优年,推进省市级重点项目77个;关于数智转型,要确保实施12个数智转型项目,推动20家企业上云上平台;关于乡村振兴,力争今年村均集体经营性收入超50万元,同时加大力度推进泉州“一县一溪一特色”田园风光建设示范区创建项目;关于文旅融合发展,要结合安海世遗、古镇文化等元素,策划文体旅活动,加快推动泉州海洋公园二期招商落地,提速安平田园梦想文旅综合体项目建设进度,办好“三大节庆”活动,以品牌赛事、大型活动造势引流,持续推高安海文旅热度。

陈进福指出,今年是项目创优年,大拼经济、大抓发展要把项目当重要抓手,转变作风,迅速进入状态,确保各项工作“开门红”;要勇挑重担,保持争优争先姿态,不断汇聚起推动安海发展的强大正能量;要改进方法,不折不扣抓好落实,用“安海实践”不断创新发展的“晋江经验”,奋力谱写“安平古镇海丝名城”现代化发展新篇章。

此外,会议对当前经济运行调度、企业项目复工复产、安全稳定等重点工作,以及镇党委各领域的工作进行再强调再部署。

英林镇部署推进2024年重点工作

本报讯(记者 王焜火 通讯员 许筠筠)昨日,晋江英林镇2024年党委工作会召开,为奋力实现“开门红”“开门红”,达成全年发展目标奠定坚实基础。

会议宣读了《关于成立英林镇重点工作专班领导小组的通知》,部署2024年工作,将重点做好“纵深推进‘1+6’专项行动”“扎实开展‘项目创优年’活动”“统筹做好其他重点工作”等,推动建设“产城人”融合发展的新英林。

据悉,纵深推进“1+6”专项行动方面,将启动英林村片区整合改造、大觉山山山修复等项目,推进晋江经济开发区英林园东片区工业项目提标扩容增效,加快镇区更新改造步伐,推动英林园服饰标准厂房一体化微工业园建成投用,探索在园区标准厂房落地产业创新服务平台,深化和美乡村创建,凝聚乡村发展合力,留住乡村特色风貌等;“项目创优年”活动方面,对50个年度市级重点项目,坚持“时间倒排、任务倒逼、责任倒逼”,全力推前期、抓施工、促建成,加快项目节点推进、阶段转化,推动项目签约、项目开工、项目投产,并严格落实安全生产要求,确保项目建设安全平稳;同时,要统筹做好政策解读、生态保护工作,教育资源整合优化、安全隐患排查整治等方面的重点工作。

英林镇党委书记李德铭表示,明确了新一年的工作方向、重点和措施,就要以最好的精神状态、饱满的工作热情投入到各项工作中。谋划发展,抢抓机遇再奋进,要加强工作的预见性和主动性,全力以赴抓好2024年的关键工作,营造干事创业、奋勇争先的氛围;锚定目标,攻坚克难再突破,坚持大抓落实、狠抓落实,对于一些中心工作、重点工作,各部门、各村要提前规划、早做准备,确保工作任务清晰、有效推进;争作表率,责任落实再发力,面对新任务、新困难、新压力,要坚定信心决心、铆足拼劲闯劲,以加强领导、转变作风和改进方法抓落实,以“拼抢劲”实现新突破,以“争一流”推动新发展,确保实现全年一揽子目标任务。

歉意书

2024年2月21日8点40分,本公司在晋江市池店镇准备建设的龙泉路段,开挖平整施工便道时,未注意施工上方10千伏架空线路,导致挖掘机大臂刮断带电运行中的晋江市供电公司下桥线38号杆至牛屎桥变线1号杆之间架空线路,造成该线路故障停电,给晋江市供电公司造成经济损失和广大电力客户生活带来不便,现登报道歉!
漳州市宏杰机械租赁有限公司
2024年2月27日

组织9条路线 137家企业参与 晋江“春风行动”省外招聘硕果累累



晋江组织名优企业赴重庆市梁平区开展劳务对接活动。

本报讯(记者 李玲玲)昨日,随着汽车引擎的发动,一辆辆满载工人的长途大巴,从贵州省出发,跨越多省,目的地是春意满满的城市——福建晋江。

记者了解到,2024年晋江市“春风行动”由晋江市委、市政府主办,晋江市人社局牵头,协同晋江市委政法委、市总工会、市退役军人局、市企联等部门,组成专项工作组赴贵州、四川、重庆、云南、甘肃等用工集中地,开展员工返乡、就地招聘、劳务协作、校企对接、宣传推介等工作。截至目前,晋江共组织9条线路,累计137家企业参加省外招聘会22场,提供岗位14889个,初步达成就业意向1282份,组织专车接回588人。

值得一提的是,部分贵州在晋就业员工家庭还收到一份惊喜。昨日,晋江市人社局系统党委书记丁玉梅带队前往贵州习水县、桐梓县,慰问晋企当地工人亲属,进村入户为他们送上新春礼包,与他们一道拉家常、听心声、话未来,把晋江“温度”送到务工人员心坎上。

“今年‘春风行动’系列招聘活动将持续到3月上旬。”晋江市人社局相关负责人表示,此次“春风行动”系列招聘活动紧盯企业用工需求,通过省外、市区、镇街和网络招聘等多种矩阵联动,不断整合资源、创新模式,持续为广大返晋人员搭建良好平台,多措并举促进农民工稳岗就业。



晋江赴甘肃开展招聘,线上线下同步进行。

市长专线

晋江市商务局:力争2024年签约项目200个 总投资超1100亿元



施文响

本报讯(记者 林小杰)日前,晋江市商务局党组成员、副局长施文响在轮值接听市长专线时介绍,“2024年,晋江市商务局将推动招商引资、外经外贸、商贸流通等工作提档升级,为晋江全力建设中国

民营经济强市贡献商务力量。”

据介绍,今年,晋江市商务局将聚焦500强、大型央企等,开展集成电路、智能装备、医疗健康等场景招商,深化基金生态伙伴投资合作,用好招商引才大使等“外脑”,建立项目引荐激励机制,完善全生命周期服务保障,加快梯次转化。力争2024年签约项目200个,总投资超1100亿元。

“今年,我局还将持续提升对外开放水平。提升外贸综合服务,设立跨境电商线下综合服务中心;同时,加快国家进口贸易促进创新示范区建设,推动保税物流仓储中心尽快启用,探索‘保税展示+线上下单’模式。扩大市场采购规模,落实全

国通关一体化,推动预包装食品出口。深化纺织服装产业外经贸提质增效项目,加快运动时尚全球创新中心等项目建设。加快机场国际航线复航、货运航线开通。”施文响表示,力争2024年晋江自营出口增长5.5%。

此外,晋江市商务局还将打造闽南商贸消费枢纽。持续打响“晋江购物节”品牌,扩大汽车消费、家装建材消费、住宿餐饮消费。做强会展经济,围绕“4341”产业体系以产带展、以展促产,提升晋江优势产品的市场知名度和影响力。提升专业市场,引导各大专业市场与品牌工厂、直播机构合作,推进专业市场向研发化、体验化、园区化方向发展。

晋江市领导到青阳开展安全生产检查和复工复产复学调研

本报讯(记者 曾舟萍)昨日,晋江市领导张汉杰到青阳街道开展安全生产检查和复工复产复学调研活动。

检查组一行实地检查了实验中学宿舍楼安全工作、“麻袋吉市”运营安全生产工作、普斯特公司复工复产工作等,详细了解宿舍消防安全、企业安全生产等相关工作情况。

晋江市领导要求,相关负责人要进一步压实主体责任,强化安全意识;学校和企业要开展全范围、无死角安全自查,做好消防设施设备日常维护工作,确保将隐患遏制在萌芽阶段。

晋江市领导调研重点项目复工和企业复工复产情况

本报讯(记者 沈茜)昨日上午,晋江市领导林庆峰带队调研重点项目复工和企业复工复产情况,开展安全生产检查。

检查组前往国际珠宝城建筑工地,详细了解项目复工、建设情况和安全生产工作。随后,检查组前往途创鞋业有限公司,详细了解企业节后开工、生产经营、安全生产措施落实等情况。

检查组要求,要提高安全责任意识,时刻绷紧安全弦,严格落实安全生产主体责任,做好新老员工安全培训工作,保障节后复工复产有序进行;要全面排查安全隐患,针对问题短板制定措施,及时整改;要抓紧项目建设,紧盯时间节点,强化隐患排查、风险防范、安全管理等工作,确保项目按时保质完成。

东石镇召开人居环境整治工作推进会

本报讯(记者 许春 通讯员 戴媛)近日,晋江东石镇召开人居环境整治工作推进会。东石镇领导班子成员,各下村干部、村(社区)主干、分管卫生两委、二级网格员参加会议。

会议通报了东石镇2023年考评成绩低于85分的村(社区)及2024年1月、2月份各村(社区)考评成绩,深入剖析东石镇当前人居环境存在的共性问题及薄弱点,对人居环境整治工作内容进行再细化,对工作职责进行再明确,并就接下来的重点工作进行部署。

会议要求,东石镇、村两级要深刻认识人居环境整治工作的严峻形势,增强人居环境整治工作的责任感和紧迫感,全面摸排、立即行动,建立突出问题台账并开展集中整治攻坚行动,狠抓问题整改,破除顽瘴痼疾;要切实解决管理方面的问题,按照区域实行网格化管理,定岗、定员、定责,切实做到“治理好、保持住”;要解决责任问题,加大曝光力度,严格落实奖惩,形成一级抓一级、层层抓落实的责任传导体系,加快人居环境整治进程。

下一步,东石镇纪委、效能办将共同落实监管责任,对督导中发现的不重视、不担当、不作为、工作推进不力、整治效果不明显等问题进行通报批评,对相关责任人进行约谈,为东石镇人居环境整治提供坚强的纪律保障。

西园街道99名环卫工收到礼包吃上爱心餐



本报讯(记者 王焜火 通讯员 洪东志)为了让坚守岗位的“城市美容师”共享“家”的味道,日前,晋江市西园街道总工会携手街道环卫办、爱心企业、王厝社区等单位,慰问街道99名环卫工人,为他们送上节日礼包和爱心餐,并致以深深的敬意和诚挚的感谢。

当天中午11时30分许,身着橘黄色工作服的环卫工人陆续来到聚餐现场,工作人员将一袋袋礼包送到他们手中,大家脸上露出了喜悦笑容。随后,热气腾腾的美味佳肴摆满了桌子,环卫工人一边享受美味、一边唠家常,气氛热烈。

西园街道有关负责人表示,此次活动旨在让环卫工人在节日中感受别样的关怀,让更多的居民了解、关心环卫工作,同时,希望社会各界珍惜环卫工人的劳动成果,自觉爱护环境,共创整洁、美丽的西园。

提早部署 多措并举 守护元宵节平安

本报讯(记者 许春 通讯员 孙万里)日前,晋江东石镇举行“闽台东石灯俗——数宫灯”传承活动。东石海防派出所提早部署、多措并举,圆满完成此次活动的安全保卫工作。

活动前,东石海防所制定了详细的安保方案,确保各项安保措施落实到位。活动期间,该所执勤人员认真履职,引导人员流量,维护现场秩序,并与社区巡逻队等多方安保力量配合,采取定点执勤、流动巡逻、应急机动待命等方式,全力守护活动安全。

现场,该所还联合晋江市公安局刑侦大队,开展防骗宣传,提升市民识诈、反诈能力。